司法院許院長宗力一行視導福建金門高、地院新聞稿

司法院許院長宗力於本(9)月6、7日率同黃副秘書長麟倫及相關廳處長蒞臨金門高(地)院視導,由金門高分院李院長文賢、金門地院陳院長弘能引導參觀新改造之國民法官法庭、及各項軟(硬)體設施,並親臨各辦公室慰勉同仁,接續在5樓會議室與高、地院庭長、法官舉行業務交流座談會。

座談會恭請許院長擔任主持人,金門高分院李院長、地院陳院 長首先致歡迎詞併進行簡報,分就兩院之地理環境、人力配置、審 判業務、建構友善審判環境、國民法官法庭之籌建與行政措施之建 立、候補法官之關照與審判效能提升、同仁關懷措施之建立、未來 願景與展望等各層面進行報告及說明。

主持人許院長致詞表示,原訂110年前來金門,因疫情的關係行程取消,今日始到訪,首先向貴高、地院院長、庭長、法官同仁表達敬意與謝意,全體司法同仁在過去二年疫情嚴峻期間仍然堅守崗位,對於人民的司法給付不因此而中斷。此次邀集副秘書長、各廳處首長前來,希望透過與法官們面對面的溝通,進行意見交換。去年所提出的問題,本院各廳處前已作書面回覆,如有不足之處或

有其他建言,可以再提出補充、討論,能當下作決定的就立即回 應,如需要帶回去進一步討論的,於研議後再以書面答覆。

座談會中與會法官就法官整體遷調辦法應落實「同島一命」做 滾動式修正、偵查中聲請強制處分衍生法官迴避問題、加強候補法 官之關懷、家事事件欠缺家事調查官、鼓勵資深法官至金門服務、 人力不足、院舍老舊空間侷促等諸多問題提出建言,當場獲得許院 長詳細回應,並指定相關業務之廳處長補充說明,業務交流座談會 圓滿結束後並合影留念。

翌日9月7日上午由金門高、地院院長陪同赴金門地區司法園 區預定地視察,有鑑於原取得撥用之「乳南二營區」金寧鄉后盤山 段 352-6 地號土地,於開挖司法大道期間,無意間挖到上開土地下 有軍事坑道,經主管機關審議公告列為縣定古蹟(主坑道一雙乳山坑 道)土地定著範圍,受到文化資產保存法之掣肘,開發上遇到瓶頸, 為此另尋他地為備案,經多方尋覓,雖相中幾筆土地且已納入評 估,只因其中不乏涉及國產署、軍備局、縣政府、私有地、墳墓、 國家公園、金防部、非機關用地等諸多因素待解。

 好妥善之評估與規劃,亦請相關業務廳處鼎力協助,促成金門地區司法園區之籌建能夠早日定案,提供優質的司法審判環境,形塑親民的司法,服務的司法良好形象,就此,兩天的視導行程圓滿劃下句點。

發布日期:111-09-07 發布單位:福建金門地方法院



司法院許院長視導 福建高等法院金門分院 司法院許院長視導 福建金門 地方法院 合影留念 111.9.6

